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jagtmrx — ,,Deine Mathe AG* — Training Kiénguru Wettbewerb (49. Treffen)
Lwestream auf YouTube am 14.11.22 von 16:30 bis ca. 17:30Uhr

Hinweis: Versuche die Aufgaben so gut wie mdglich, schon vor dem Livestream zu ldsen.
So wirst du dann, die dort vorgestellten Losungen und Strategien noch besser verstehen kénnen.

1. Zum Aufwirmen! Kreise die richtige Losung ein.

(1) Der zerstreute Dieter hat von den Zahlen 65 und 47 statt der Summe die Differenz
gebildet.

Um wie viel unterscheidet sich die Differenz von der Summe?

(A) um 18 (B) um 44 (C) um 94 (D) um 112 (E) um 130

(2) Um Einbriiche zu verhindern, ist ein Tiirschloss mit einem 6-Ziffern-Code gesichert.
Auf einem Zettel stehen 5 teils verwischte 6-stellige Zahlen, unter denen der Code
sein muss. Man weifs, dass bei dem Code die Summe der 1., 3. und 5. Ziffer gleich
der Summe der 2., 4. und 6. Ziffer ist.

Welche der folgenden Zahlen ist der Code (an die Stelle der Sternchen gehort je
genau eine Ziffer)?

(A) 81%*61 (B) Th727% (C) 4%4141 (D) 12%9%3 (E) 181%2%

(3) Als meine Schwester vor zwei Jahren ihren 15. Geburtstag feierte, waren unsere
beiden Kater Bommel und Stepke zusammen auch gerade 15 Jahre alt. Jetzt ist
Bommel 13.

In wie vielen Jahren wird Stepke 9 Jahre alt sein?

(A) in einem Jahr (B) in 2 Jahren  (C) in 3 Jahren (D) in 4 Jahren (E) in 5 Jahren
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2. Vervollstiandige die Rechenvierecke der Addition.

29
17112 22129 36149
a) |27
101 9 3 |18 36 | 38
62 23
12 145 43 6
b) 53 25
16
60 36 19

c¢) Finde fiir dieses Rechenviereck drei verschiedene Losungen.

24 24 24

34 2 34 2 34 2

12 12 12

d) Trage in das dick umrandete, rechte dufere Késtchen eine Zahl so ein, dass das Re-
chenviereck genau sechs verschiedene Losungen besitzt.

24

35

16

Zum Probieren:

24 24 24 24

35 35 35 35

16 16 16 16
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3. Von den drei Kindern Andreas, Florian und Martin ist Folgendes bekannt:

1) Florian hat eine griine Hose, ein rotes T-Shirt und trégt keine Sandalen.
2
3
4

) Martin steht am weitesten von Florian entfernt und trégt eine blaue Hose.
)
)
5) Das Kind mit dem gelben T-Shirt hat Gummistiefel an.
)
)

Ein Kind tragt Turnschuhe.

Florian hat braune Haare. Du siehst ihn rechts.

6
7

8) Der Junge mit der schwarzen Hose steht neben dem Jungen mit den Sandalen.

Andreas tragt keine Turnschuhe und hat blonde Haare.

Das Kind neben Andreas hat rote Haare und ein weifles T-Shirt.

(
(
(
(
(
(
(
(

Wie sehen die drei Kinder aus? Wie stehen sie nebeneinander?
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Quellen

1. Aufgabe 1: Kéanguru Wettbewerb fiir die Klassenstufen 3/4
http://www.mathe-kaenguru.de

2. Aufgabe 2: MO-Ni e.V.,
https://www.mo-ni.de

3. Aufgabe 3: Mathematik-Olympiade e.V.,
https://www.mathematik-olympiaden.de
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